

# 不孕不育免费救助再征集

## “齐鲁圆梦孕育工程”第二批报名进行中

本报济南5月21日讯(见习记者 陈晓丽)“齐鲁圆梦孕育工程”大型不孕不育公益救助活动3月6日正式启动以来,有近千人通过审核。目前,第一批免费治疗已经启动,与此同时,活动第二批免费救治对象正在征集,全省范围内的参与者均可拨打咨询热线0531-89730558报名,或登录齐鲁晚报官方网站www.qlwb.com.cn查找活动专题页面申报。

潍坊的张爱国和李华夫妇是第二批报名的不孕症家庭之一,张爱国今年47岁,妻子李华48岁了。去年7月,他们的独子因车祸去世,时年21

岁。儿子去世后,夫妇俩捐献给儿子的器官,使7个人获得了新生。然而,没有儿子的家总是空落落的,他们决定再生一个孩子。

然而,医院的孕前检查结果却不尽如人意,夫妇俩有不同程度的不孕不育问题,加上已过最佳生育年龄。虽然在多家医院做过治疗,李华一直没能成功受孕。他们来自农村,务农收入无力支撑长期的治疗。

近日,他们报名参加了“齐鲁圆梦孕育工程”。活动工作人员核实了情况后,决定破例对他们先行治疗。

“齐鲁圆梦孕育工程”大型不孕不育公益救助活动是由山东省计划生育协会、齐鲁晚报、山东省人口关爱基金会三方联合主办。为保障本次公益活动的有效实施,为广大患者提供周到、满意服务,主办方专门成立了“齐鲁圆梦孕育工程”公益办公室,下辖医务组、专家组、客服组、后勤组、外联组,保障诊疗的科学性及规范性。

活动办公室工作人员表示,活动各方将就报名参与者的细节、免费治疗患者的甄选、诊疗程序以及治疗方案的确立等各方面严格把关,确保把

每一分钱都用在公益上,使每位患者都得到科学规范的治疗。目前,第一批接受救助的患者已在协办单位济南嘉乐不孕症医院接受了全额免费或部分免费治疗。为确保治疗效果,主办方组织了省内外知名不孕症专家,专门成立了专家组,为活动参与者提供专业、科学和规范的就诊服务。

目前,活动第二批救治对象正在征集,全省范围内的参与者均可拨打咨询热线0531-89730558报名,或登录齐鲁晚报官方网站www.qlwb.com.cn查找活动专题页面申报。(患者姓名为化名)

### 头条链接

## 活动援助范围及病种

此次活动的援助范围要求为:山东户籍,女性49岁以下合法夫妻,身体健康,符合计划生育政策。计划生育特殊家庭、贫困家庭优先。

其中,援助治疗病种分别包括:女性:外阴阴道因素,包括外阴、阴道发育异常(需经专家会诊认可否治疗);宫颈因素引发的不孕症(宫颈炎、宫颈息肉、宫颈肌瘤);输卵管因素(输卵管阻塞、输卵管粘连、输卵管结扎);子宫因素(子宫内位异位症、子宫肌瘤);卵巢因素(卵巢肿瘤、黄体功能不足、多囊卵巢综合征);排卵障碍(内分泌失调等)。

男性:精液异常(无精、少精、弱精);精子运送受阻(输精管阻塞、输精管结扎等);免疫因素;内分泌功能障碍;性功能异常。

治疗项目包括除人工辅助生殖外的手术、微创手术、介入、中西医结合及物理治疗。

### 特别提醒

## 公益救助不包括人工辅助生殖

“齐鲁圆梦孕育工程”第一批报名患者已进入治疗阶段,有些已报名患者没能进入免费治疗或部分援助的名单,活动主办方对此也一一作了解释。“齐鲁圆梦孕育工程”办公室的工作人员告诉记者,存在以下情况的患者,此次活动无法进行援助,没能帮到他们实现孕育梦想,感到十分遗憾:

- 1、希望通过人工辅助生殖技术(一般指“试管婴儿”)怀孕的报名者,“人工辅助生殖不在此次活动援助范围以内”;
- 2、报名之前通过不规范的手段进行治疗,对生殖系统破坏严重,导致无法再恢复的报名者;
- 3、目前医学技术尚无法解决的疾病,例如盆腔结核患者等;
- 4、不属于不孕不育范畴的报名者。“根据世界卫生组织的定义,夫妇同居一年以上,有正常性生活,未避孕而未成功受孕者,为不孕症。”工作人员表示,夫妇同居不足一年的报名者,不属于不孕不育范畴;
- 5、活动主办方要求提供的相关证明材料上交不全的报名者。

### 诊疗故事

## 检查了无数,关键的却没做

专家:确定病因才能有的放矢

来自烟台的刘娟(化名)今年36岁,结婚至今8年了,一直没有怀孕。焦急之下,刘娟和老公先后到不同医院进行了多次检查,检查结果一直显示两个人都没有明显不孕不育病症。由于没法确定病因,刘娟和老公也没法进行相应的治疗,只能选择等待。

近日,刘娟报名参加了此次齐鲁圆梦孕育工程,并到济南嘉乐不孕症医院进行了检查。经过官腹腔镜联合探查结果发现,刘娟有一定程度的盆腔粘连,输卵管伞端黏连导致卵子无法进入输卵管。确定病症后,济南嘉乐不孕症医院很快就为刘娟安排了手术,4月21日,刘娟顺利出院。

济南嘉乐不孕症医院副院长孙素玲表示,官腹腔镜可分为诊断性和治疗性两种,是不孕不育病因最有效的检测和治疗手段之一。病因明确了,治疗才能有的放矢。(陈晓丽)



主办方工作人员指导报名患者提交材料。 可伟 摄影

# 年年治不孕,为啥没效果?

## 专家提示不孕不育治疗四大误区

本报见习记者 陈晓丽

每年都在尝试多种方法治疗不孕不育,为啥就是没效果?这是不少不孕不育患者心中的疑问。

“齐鲁圆梦孕育工程”活动专家组专家、济南嘉乐不孕症医院副院长孙素玲表示,“在为第一批患者的治疗过程中,通过与患者及家属沟通交流,我们发现,不少人在治疗不孕不育中存在很大的误区。不少人年年都在治,不是在看病就是在看病的路上,可就是没有效果。”

孙素玲详细分析了四种误区。她认为,没有系统的治疗理念,夫妇俩非此即彼的错误观念等是不孕不育难以治愈的误区。

患者缺乏系统治疗理念是误区之一。“不孕症涉及男女双方,包括精液、输卵管、卵巢、子宫等多个方面的因素,它们虽然互相关联,共同为怀孕出力,但毕竟是不同的器官,各器官有各器官的功能,在把握不孕不育主要病因的同时,也要关注其他方面。”孙素玲表示,“不孕症的诊疗是个综合过程,需要全面检查,然后锁定所有病因,制定出切实可行的解决方案。”

在查找病因时,一个误区为夫妻双方不同诊同治,而是抱有非此即彼的思想。孙素玲解释,不孕不育的治疗需要夫妻双方同诊同治,不少夫妻都因为对方检查出了明确的病因,就忽略了另一方的检查和治疗。“双方情况的完整明

确对于治疗是非常有好处的。尤其是对于有不育症的男方来说,希望不要讳疾忌医,应妥善治疗。”孙素玲就曾接待过一对夫妇,女方因患有输卵管梗阻,保守治疗多年无效后,选择了微创手术疏通了输卵管,但还是一直没怀孕,再次检查才发现男方属于无精症,最后通过人工受精助孕才怀上孩子。

打一枪换一个地方的游击思维也非常影响不孕不育的治疗。

“我接待过很多不孕患者,多年来四处看病,走遍了各个医院,今年在这家通液,明年在那家造影,这个月在哪家测卵泡,下个月又去另一家促排卵。有的甚至夫妻双方在不同的医院检查治疗。”孙素

玲介绍,不少患者治疗多年却始终没有完整、有价值的诊疗史,做了很多重复的检查,关键的检查却还没做。她建议:“找一家专业的不孕症医院坚持系统专业治疗非常重要,应从生理、心理两方面做好调整,利用医院特色技术突破病情。”

最后,孙素玲认为,半途而废要不得。“如果不是半途而废,很多不孕症夫妇现在可能已经成功生下自己的宝宝了。半途而废的结果往往就是病情不断加重,无形中增加了治疗的时间和费用负担。”孙素玲说,终止治疗的原因往往有很多,经济原因也是其中一个,孙素玲建议,患者可以与主诊医生沟通,在专业指导下观察病情,制定个体化诊疗方案实施治疗,以获得最佳治疗效果。

## “齐鲁圆梦孕育工程”服务流程图

